

## 怒!新女友要求“先体检后恋爱”

## 读者来信

我和女友是在交友网上认识的,在网上聊了一个多月后见面了,彼此感觉都不错,就在一起了。我们平时约会也就是吃饭看电影,有时陪她去练瑜伽和骑自行车,有时陪她去书店。我感觉她是个生活习惯很好的人。而我天生好玩,以前经常和哥们喝酒到深夜,甚至在酒吧和KTV玩通宵。她知道后要我改掉这些毛病。本来我以为我们不会合得来的,因为我以前觉得像她这种女人,一定很死板,在一起也没什么意思,可能现在年纪大了,想法改变了,我也听她的,就算是两人约会,也一定在11点前各自回家。

但前不久我们闹了矛盾。那时我提出旅游,她考虑了几天后答应了,但她有个条件,就是让我去医院检查,她说她有朋友在男科,一点都不麻烦。我一听她说这话就觉得莫名其妙,很不舒服。我问她为什么要检查,她说:“你快三十岁的人了,肯定知道,别问。”我也猜到了她的意思,他是怕我有什么见不得人的病。好,我就去体检!去医院,见到医生,脱了衣服的时候,内心真的有千草泥马呼啸而过,简直是奇耻大辱。我不就谈个恋爱吗?至于吗?出了医院我没有好脸色,女友安慰我说“你别不高兴,我这么做是应该的,毕竟我们认识之前发生过什么,彼此一点都不知道,万一有什么事那岂不是太冤了?而且,我可以给你我的身体检查结果,上个月才检的。”她还真给了我一个病历单,可我完全看不懂,也不想看,实在太生气。

后来我的检查结果出来,完全正常,女友这才笑嘻嘻地跟我讨论去哪里玩。可我完全没心思出去玩,就说公司临时有事,去不了。女友倒也体贴,见我不去她也不去了,一个人回老家看父母。我把这事跟一好哥们说了,哥们说:“肯定是她自己过去很乱情,所以看谁都有问题,你要好好问她过去的事,别娶了个人尽可夫的女人!”我觉得有道理,一般人哪会怀疑别人有那种病?肯定是她自己过去生活很滥。我想找女友问清楚她过去的事,但她从老家回来带了好些特产给我,还问我假期加班累不累,一回来就给我做饭收拾屋子,这让我不好意思开口问。现在我心里很矛盾,有时觉得女友很好,有时又觉得她不好,如此反复的内心变化,让我很怕面对她。她让我去检查身体这事,我估计会永远像根刺一样。我该分手还是该拔掉这根刺?要怎么拔?

罗家的小罗

## ■宁静夜话

## 她既懂得自爱,又懂得爱人



宁静

湖南音乐电台前著名主持人,情感专家。

讳疾忌医是国人通病。中国人健康体检都是近几年才开始在各企事业单位流行。如果没有单位督促,如果不是免费体检,我相信大部分人不会去。不过在国外,不论男女老少对自身的健康非常在意,体检不需要别人督促,而是为自己和家人负责的表现。正如许多开车的男士对系安全带带有抵触情绪,之所以系安全带,不是为了安全,而是怕警察罚分罚款。

所以,罗先生觉得女友要他去医院体检的要求不可思议,甚至大为光火,我却觉得罗先生的烦恼和困惑,反倒有点小题大作。

首先,罗先生的女友要求罗先生做身体检查,甚至她也大方的把自己的体检报告交给罗先生,这说明她慎重对待自己的感情和身体,她不是玩玩而已,而是考虑到她将来的另一半的身体健康。甚至罗先生更可以往深一层想,她这也是为了将来如果两人真成了,不用担心两人爱情的结晶的健康问题。

第二,罗先生本身爱玩,经常和朋友们喝酒K歌玩通宵,女友担心之前的夜生活习惯对罗先生的身体健康产生不好的影响,希望得到体检报告的确认,这也无可非议吧。有哪个女人希望在婚前两人彼此隐瞒婚后却因为身体问题爆发矛盾最后尴尬收场?当然我们可以认为罗先生的女友太过直接,一点也没给罗先生面子,不过,是面子重要还是生活重要?

第三,罗先生觉得女友是因为怕他得上某些见不得人的病而让他体检,这可能是让一直以来洁身自好的罗先生感到屈辱的重要因素。其实,我们站在女方的角度想一想,两人并不是媒妁之言,也不是同事介绍,更不是世家好友,而是通过交友网络认识的,所谓林子大了什么鸟都有,就算两人是现实生活中朋友介绍等方式认识的,女方在这方面谨慎的对待一下,也并不过分吧。无论在国内国外,都发生过因为毫无防范意识,家庭主妇因丈夫的行为不端而染上艾滋病的可怕事例。那么,罗先生的女友所做的不就是防范一切不幸的可能吗?

最后,罗先生的好哥们对此发表的意见是:“肯定是她自己过去很乱情,她自己有问题,所以看谁都有问题,你要好好问她过去的事,别娶了个人尽可夫的女人!”而罗先生竟然觉得有道理,“一般人哪会怀疑别人有那种病?”并立即得出结论:“肯定是她自己过去生活很滥。”我倒想请问罗先生的依据是什么?就因为女友对男友的身体健康无比在意,就有理由因此质疑女友的人品?难道一位女性为了保护自己做这么一点小小的努力竟然成了她的错?罗先生的哥们才真是以小人之心度君子之腹。如果罗先生的女友果真如这好哥们所说,那么她对体检这种事肯定是避之唯恐不及,又哪里会主动提出这个会让她自己尴尬的事情?

罗先生再想想看,在医院体检的时候那种“奇耻大辱”的感觉究竟是来自何处?男人的自尊?对某些见不得人的疾病的恐惧?又或者担心体检报告出来后连自己都无法接受?其实,这些心理很正常,因为不是每个人都能正确地看待自己,面对真实的自己。我们来做一个假设,如果这个报告真的出现了万分之一的不幸结果,罗先生会迁怒于女友不该让他体检?还是要感谢女友让他通过这种方式认识了自己的身体,从而在一切来得及的时候亡羊补牢?

万幸的是,体检报告一切正常。可这个结果反而给了罗先生一个指责女友的借口。这不是皆大欢喜的事情吗?而且,她见罗先生不去旅游,就自己安排回家看父母,从老家回来还带了好多特产给罗先生,还问他假期加班累不累,一回来就给他做饭收拾屋子。你看人家表现得多大度。相比之下,罗先生心里打的这些小九九小算盘是不是反而显得有点无理取闹的意思了呢?

这样的女人,既懂得自爱,而且懂得爱人,罗先生不仅不懂珍惜,甚至还将她当成心头刺。好吧。如果这是刺,罗先生请不要随意攀折,把她交给真正懂得她爱护她的人吧。

## ■“南方”观点

## 因为爱,所以“检”



南在南方

(本名毛甲申)情感作家,著有《相信爱》、《我们都亏欠爱情的》等书籍

一男一女,茫茫人海遇到了并且萌发的苗头,怎么看都有点传奇。唯心知,唯心喜,像是一根甘蔗,无论从哪头吃都是甜的。密密缝合,一针一线都牵肠挂肚,这般的甜蜜体验,眼耳口鼻舌身意,百感交集,或许只有爱情可以给予,并且秘而不宣。

感时花溅泪,恨别鸟惊心,如云端漫步。虽说总有世俗的拉扯,但常常穿越世俗,有点不食人间烟火。忽然有一天,其中一位建议上医院做个体检,这么现实的问题摆在面前,另一位无疑震惊,有病啊,为什么要体检呢?第一感觉有点受辱,觉得被怀疑了,甚至有点觉得污了自己的清白。

看过一则消息,两个人在相亲会上一见钟情,男子有教养,家世也好,女子打小就是当公主养的。决定继续交往之后,男子难为情地提出一个请求,因为他母亲提出做个体检。女子暴怒,冲到男子家里叫骂。好端端的爱情还没开始就结束不说,关键是女子觉得受到了伤害。好在故事峰回路转,这女子一气之下还是去了医院,准备用体检单甩别人脸的,结果意外地检查出了子宫肌瘤,发现及时,虚惊一场,于是鼓起勇气重修旧好……

这个消息后面附了调查问卷,大多数不同意恋爱体检,觉得这个指数性的东西破坏美感。小部分人认同恋爱体检,觉得这是防患于未然,爱情重要,健康同样重要,既然没病,体检一下何妨?爱情是唯心的,体检是唯物论的,的确有些纠结。但现实摆在面前,数据摆在面前,健康,特别是生殖健康,并不让人乐观。这般的,体检就显得重要,健康百事可乐,不健康还有机会治病救人。一举两得的事情,何乐而不为。

唯一要做的,不是一方要求另一方,而是同时体检,交换体检结果,这样才是赤诚相见。如同这封来信里的女子,“你快三十岁的人了,肯定知道,别问”她只是稍稍欠点含蓄。而来信者的那位朋友的话却有些过分,以小人之心度君子之腹这话要找例子,这才可算。

结婚誓言说,爱他、安慰他、尊重他、保护他,像你爱自己一样。不论他生病或是健康、富有或贫穷,始终忠于他,直到离开世界。无疑有担当在里面,而恋爱大多是朝着结婚的方向走的,有着美好的愿景,同样也有担当在里面。

生病或者健康这个问题,有清清楚楚的结果,比起疑心,胜过千言万语。况且体检并不损人,因为身体是自己的。爱情伴随体检,或者别的现实主义,看似量化,其实出发点还是整体,因为爱,所以爱。

其实,不必反抗,也不必矮化,甚至脏化。不过是要找个健康健康的人配自己明明白白的青春罢了。如果有一天恋爱的你被要求一同去体检,那么恭喜你。这件事的潜台词是,你摊上好事了!这个人准备接受你,全身心的接受你。

如果您和您身边人有什么情感问题,或者您对我们的话题有自己的看法,请加QQ:915029624或加微信qingganmenzhen与我们交流,也可以@今日女报情感版新浪微博留言。



## 编后

早在2001年1月,中新网就报道了这样的新闻,“台湾女性艾滋病感染者中逾四成为家庭主妇”,同一年,人民网也报道了“巴西因艾滋病致死的人数中家庭主妇比例最大”。前一则新闻中指出,家庭主妇在艾滋病女性感染者中所占比例比较高的原因是,对艾滋病缺乏警觉,被“另一半”传染。而巴西因艾滋病致死的人数中,家庭主妇比例最大,家庭主妇感染艾滋病的地点都是在自己家中,而艾滋病的传播者常常就是他们的伴侣。

先不说这些家庭主妇的丈夫在外面的胡乱行为,如果这些主妇们也像“罗家的小罗”的女友一样,有非常强烈的自我保护意识,会督促自己的丈夫定期体检,那也就不会出现如此多的悲剧。现在的人结婚迟,婚前谈一两次恋爱很正常,更有甚者婚前根本不知自制,遇过什么人,染了什么病,他们自己也不知道。所以,恋爱前体检,是对未来的伴侣负责,更是对自己负责!但是,女孩在提出这个要求时,也应该顾及男友的心情和感受,不能盛气凌人的样子发号施令说“你去体检,看有没有病”,而应该循序渐进,用一些事例和医理知识慢慢让男友明白你的关心。这样才能让体检成为感情升温的桥段,而不是感情破灭的导火线。